

清明档3天票房突破8亿元

刷新同期影史纪录

3天票房突破8亿元,造就史上最强清明档。今年清明档一扫前几年同档期大盘低迷,表现红火,各项数据纷纷创下新高,展示了清明档的巨大潜力。《你想活出怎样的人生》《哥斯拉大战金刚2:帝国崛起》《功夫熊猫4》分列清明档票房榜前三。



《你想活出怎样的人生》剧照 (CFP供图)

3天8部新片上映

今年清明档影片供应充足,3天时间共有8部新片上映,包括《你想活出怎样的人生》《草木人间》《黄雀在后!》《雪豹》《零度极限》《大“反”派》《冰雪女王5:融冰之战》《午夜怪谈》等,不仅数量多,还涵盖悬疑、喜剧、动画等不同类型,可充分满足观众多元观影需求。再加上已经上映的《哥斯拉大战金刚2:帝国崛起》《功夫熊猫4》《银河写手》《坠落的审判》等影片,竞争相当激烈。

根据猫眼专业版数据,清明档首日大盘斩下3.67亿元票房,不仅超过了2021年同档期单日票房纪录(3.20亿元),观影人次和放映场次也刷新了清明节影史纪录。其中,日本动画大师宫崎骏新作《你想活出怎样的人生》表现一骑绝尘,以30%的排片拿下了大盘近一半的票房。清明档第二日和第三日,该片优势继续延续,牢牢锁定档期票房冠军。第二名和第三名则被《哥斯拉大战金刚2:帝国崛起》和《功夫熊猫4》两部引进片占据。

清明档历来是中小成本国产片和引进片的阵地,2023年《铃芽之旅》、2022年《精灵旅社4:变身大冒险》、2019年《反贪风暴4》等都曾拿下清明档票房冠军。

宫崎骏电影人文内核引共鸣

光是“宫崎骏”三字,就足以吸引很多中国观众前往影院,更何况老人家今年已经83岁,《你想活出怎样的人生》有可能是他创作生涯的最后一部作品。再加上影片已有奥斯卡最佳动画长片等奖项加持,宣传语“人生电影,告别之作”极富吸引力,档期内又缺乏其他劲敌,《你想活出怎样的人生》成为清明档热度最高的影片。

《你想活出怎样的人生》这一片名,来自吉野源三郎的同名小说。电影

故事由宫崎骏原创,融入了不少他的个人经历。影片故事开始于二战末期,失去母亲的少年真人随父亲和继母组成新家庭,却陷入阴郁孤僻,难以融入新环境。一次意外,他跟随一只苍鹭闯入废弃的塔楼,开始了一场不可思议的冒险……

无论人物、故事还是画风,影片都延续了宫崎骏以往的风格。少年少女在异世界冒险,获得成长与救赎,这是从《龙猫》《千与千寻》就开始的叙事模型。

宫崎骏把自己一生的经历与感悟写进了《你想活出怎样的人生》,片中的人文内核引发观众共鸣和思考。“亡国世界”中关于轮回、生死的设定,体现了宫崎骏对生命的思考;开篇东京大轰炸、穷兵黩武的鸚鵡大军既傲慢又愚蠢,体现了他对战争的批判、对和平的向往;真人虽有机会搭建完美的新世界,却仍然想要回到满目疮痍的现实,这是宫崎骏对当下年轻人的期许:“不能逃避,去驾驭你的人生。”

不过,影片节奏缓慢,表达晦涩,不讲究故事逻辑,这也导致影片口碑在一定程度上呈现两极分化的态势。

表现受害者的“走火入魔”。单看这两部分,拍得都不错,但放在一部作品中,就显得有些水火不容了。

悬疑片《黄雀在后!》号称多重反转,案件背后既有人性剖析,又有社会思考,但剧情漏洞多,票房不到5000万元。

今年清明档的小爆发充分说明了市场的巨大潜力。然而几部国产片表现平平,缺乏强有力的领军作品,显示出电影市场在档期协调平衡上的不足以及重点档期国产大片的供应不足。(据《北京日报》)

国产大片供应不足

相比宫崎骏的热,《草木人间》《黄雀在后!》等国产新片,票房表现就有点冷了。

对类型片受众而言,《草木人间》拍的是市面上稀缺的反传销,传销陷阱多可怕、如何解救深陷其中的亲友,都是吸引大众的看点;对文艺片受众而言,《草木人间》是导演顾晓刚“山水图”三部曲的第二部,他的上一部作品《春江水暖》把亲情伦理融入诗意的江南山水,让他成为备受瞩目的新导演。

《草木人间》体现了青年导演既要市场、又想保持作者风格的尝试。影片在视听语言上保持了《春江水暖》的水准,绵延起伏的茶园、烟雨蒙蒙的西湖都拍得清新自然,充满中式审美的婉约灵动。在展现传销如何“洗脑”时,影片用了大量类型片的拍法,镜头多,剪辑快,音乐激烈,表演大开大合,突出

花游世界杯北京站 中国队6金3银收官



顾嘉虞和郭牧兮在比赛中 (CFP供图)

新华社北京4月7日电 2024年世界泳联花样游泳世界杯(北京站)7日在国家游泳中心“水立方”落幕,青年队阵容为主的中国队以6金3银收官。

在女子双人自由自选比赛中,中国队组合林彦含/徐汇妍演绎《像风一样》摘得银牌。金牌由以色列组合获得,墨西哥组合收获季军。

“两个人的状态都是比较激动的,同时也有紧张,毕竟搭档没多久,磨合的时间比较短,还没有熟悉对方的一些动作和发力习惯,所以对这一套动作,心里是有一点没底的。”徐汇妍在赛后表示,两人从接触、搭档到比赛仅有四周时间,在同步上存在不足,备战时间充裕的话,表现可以更好。

意大利队、哈萨克斯坦队和西班牙队分获混合自由自选项目前三名。中国队顾嘉虞/郭牧兮位列第四。“今天发挥出了训练水平,我觉得自己需要增强力量,跟其他男选手还有差距,要继续努力。”郭牧兮说。

当日最后一个项目的角逐,中国队在集体技巧自选项目中获得亚军。哈萨克斯坦队夺金,澳大利亚队摘铜。中国队队员巫竞妍表示,作为年轻队员感受到了国际大赛氛围,看到了高水平运动员的出色发挥,也进一步激发了训练动力。“这次比赛向大家展现了我们第二梯队的实力,发挥了自己的水平,但是有一些失误,还要继续总结提升。”

至此,为期三天的花游世界杯(北京站)比赛全部结束,加上前两日的6金1银,中国花样游泳队在全部11个项目中斩获6金3银。

2024年世界泳联花游世界杯(巴黎站)将于5月3日至5日举行,该站赛事也将是巴黎奥运会测试赛。

全国铁人三项冠军杯系列赛 福建队夺7项第一

本报讯(融媒体记者吴晓伟)4月6日,2024年全国铁人三项冠军杯系列赛暨U系列冠军杯赛在江西德兴收官,福建队取得7项第一名。

本次比赛吸引20多个省市区的500余名运动员参加,好手云集,争夺激烈。福建选手发挥极佳,其中陈荣恒获得优秀组男子冠军,陈佩雅获得女子U17组冠军,万帮楷获得男子U17组冠军,李玲娜获得女子U15组冠军,张睿可获得女子U13组冠军,万帮楷、李玲娜、卢金辉、张睿可获得青年组混合接力冠军,陈锦豪、吴静璇、刘奕博、赵蓝芯获得少年组混合接力冠军。

本次德兴之旅,福建铁人三项队除了斩获7项第一名,还摘得5项第二名和3项第三名。

福建队此行派出20余名小将参加了U15和U13组别比赛,旨在以赛促练,积累年轻运动员们的参赛经验,为科学搭建运动员梯队打好基础。

F1日本大奖赛 维斯塔潘夺冠 周冠宇退赛

新华社日本铃鹿4月7日电 2024赛季世界一级方程式锦标赛(F1)日本大奖赛7日在铃鹿赛道展开正赛较量,红牛车队车手维斯塔潘、佩雷兹包揽冠亚军,法拉利车手塞恩斯获得季军。索伯车队的中国车手周冠宇遭遇赛车故障退赛。

发车阶段,红牛二队的里卡多和威廉姆斯车手阿尔本在2号弯发生撞车事故,赛会出示红旗,比赛因此暂停,所有赛车回到维修区。随后两人双双退赛。

重新发车后,杆位出发的维斯塔潘一路领跑并跑出最快圈速,拿到本赛季第三个分站冠军,连续第三年在日本大奖赛夺冠。佩雷兹紧随其后拿到亚军。这也是红牛车队在本赛季F1前四站比赛中第三次包揽冠亚军。上一站冠军、法拉利车手塞恩斯在第44圈利用迈凯伦车手诺里斯的失误成功超车,并在接下来的一圈超过队友勒克莱尔,成功登上领奖台。

周冠宇因赛车变速箱故障退赛。他赛后表示这周末遇到的一系列故障让他感到沮丧,坦言最近几站比赛是“令人失望的赛季开局”。他说:“在退赛之前我的发车、速度都不错,整体节奏很好。我们必须在下一站比赛前解决问题。”

下一站中国大奖赛正赛将于4月21日举行,前一天还将进行2024赛季的首场冲刺赛。

CBA常规赛收官 平静湖面下激情涌动

经过52轮争夺,2023-2024赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)常规赛6日收官。和上个赛季相比,本赛季常规赛场次多了,但话题似乎变少了。CBA犹如一汪平静的湖水,不过表面的波澜不惊之下,仍有激情涌动。

新疆“重生” 辽宁坚挺

辽宁、新疆、浙江、广东队位居常规赛前四,其中新疆队是最大的惊喜。

作为曾经的冠军球队,新疆队过往两个赛季无缘季后赛,上赛季排名常规赛倒数第四,一副“虎落平阳”的样子。然而随着本赛季吴冠希、赵睿以及强力外援多米尼克·琼斯加盟,在多个位置上实力大增的新疆队迅速“王者归来”。防守是新疆队的“杀手锏”,他们本赛季百回合失分104.7分,防守效率为联盟第一。进攻端阿不都沙拉木、齐麟等人的场均得分较上赛季也有所提升。常规赛期间新疆队一度高居榜首,已具备争冠实力。

虽然本赛季遭遇郭艾伦伤病、主帅调整等难题,卫冕冠军辽宁队仍以43胜9负获得常规赛冠军。随着杨鸣在第三阶段回归帅位,辽宁队的冠军底蕴逐渐显露,在冲击三连冠的路上又添一份底气。不过第三阶段相继大比分不敌争冠对手广东队和浙江队,对辽宁队来说是及时的“警钟”。

浙江队在第三阶段中取得12连胜,球队百回合得分和失分都排在联盟前三,

攻防俱佳。经历了上赛季总决赛的洗礼,吴前、程帅澎、余嘉豪等主力球员本赛季状态日趋稳定,期待更进一步。

“11冠王”广东队本赛季迎来周琦加盟,以弥补易建联退役后的实力真空。主教练杜锋在使用传统争冠阵容的基础上,主动求变起用张文逸、黄明依等球员,有意锻炼球队年轻队员,为季后赛储备板凳力量。

青岛队本赛季令人眼前一亮,时隔两个赛季重返季后赛,杨瀚森、王睿泽、赵嘉义等新星在季后赛高强度比赛中发挥如何值得期待。北京的两支球队可谓“一喜一忧”,前北京队主帅闵鹿蕾本赛季加盟北控队担任主教练,将邹雨宸等球员成功“激活”,球队在攻防两端均有明显提升,最终以常规赛第九的身份,时隔四年再次打入季后赛。北京队虽然常规赛第一阶段位列第三,但第二阶段受到伤病和换帅影响,排名开始下滑,直到外援布克在第三阶段加盟后,队伍才逐渐找到状态,以常规赛第11名的成绩搭上季后赛“末班车”。

新星闪耀 草根励志

本赛季常规赛,两位新人的表现让不少球迷眼前一亮。18岁小将杨瀚森本赛季刚刚升入青岛男篮一线队,出场51次且全部首发,场均33.8分钟的出场时间内能拿到15分、10.8个篮板和2.2次封盖,封盖和篮板数据均跻身联盟前列。这位身高2米18的年轻中锋是比较适应现代篮球发展趋势的优秀内线,年轻是他的短板,也是其最大资本。

2023年CBA选秀大会上,被北控队选中的“状元”陈国豪也在自己的“菜鸟”赛季给球迷留下了深刻印象。CBA首秀,

24岁的他就交出了20分、10个篮板和5次盖帽的优秀答卷。尽管此后状态有所起伏,出场时间也不太稳定,但陈国豪依然时有精彩表现,比如在对阵天津队时独取32分和14个篮板。

新人出彩的同时,“草根球员”也迎来圆梦时刻。常规赛倒数第二轮,2023年CBA选秀大会上被北控队选中的矣进宏终于等来了自己的首秀。在出场的7分钟里,这位30岁的新秀得到5分、1个篮板,并用一记滑翔扣篮点燃全场,留下了一段励志故事。



“草根球员”矣进宏 (CFP供图)